TEST DE INDEPENDENCIA
Este test se utiliza cuando queremos comprobar si dos variables aleatorias discretas son  independientes entre sí. Sean X e Y dos v.a. discretas e independientes entre sí.

Para que sean independientes debe cumplirse que
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Problema 1

Se quiere probar  si hay una diferencia de ingreso entre hombres y mujeres médicos. Para lo cual se hizo una encuesta a 200 médicos al azar y de manera independiente obteniéndose la siguiente información:

[image: image1.wmf]Estudie la independencia entre las variables Sexo e ingreso

Solución:

De la tabla podemos ver que 

· Probabilidad de ser Hombre
=
[image: image10.wmf]   , 

·  Probabilidad de ser Mujer
= 
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· Probabilidad de Ingreso Bajo = 
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·  Probabilidad de Ingreso Alto =
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Entonces,  si ambas variables son independientes debe cumplirse que:

· 
[image: image14.wmf]  (probabilidad que sea hombre y de ingreso bajo)

· 
[image: image15.wmf]   (probabilidad que sea hombre y de ingreso alto)

· 
[image: image16.wmf]   (probabilidad que sea mujer y de ingreso bajo)

· 
[image: image17.wmf]  (probabilidad que sea mujer y de ingreso alto)
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[image: image21.wmf] se rechaza Ho y las variables Sexo e Ingreso no son independientes.
Problema 2

A una empresa de estudios de mercado se le encargo el estudio de la elección del nombre de una nueva marca de cigarrillos. Con este fin se realiza una encuesta cuyo resultado se presenta en la tabla de contingencia (tabla n°1). 

2.1) Describa como se construyó esta tabla. ¿Qué representan las filas y las columnas y el contenido de cada celda?

2.2) Analice si existe una relación entre la percepción dl consumidor y el nombre de la marca. Use su resultado para elegir el nombre de una marca.

Tabla N°1 frecuencias observadas

[image: image83..pict]
Solución:

2.1) La tabla de contingencia es la distribución de frecuencias empíricas absolutas no acumuladas conjunta para dos variables discretas. Cruza los niveles de cada variable; percepción y nombre para la nueva marca. Cada celda corresponde a una percepción y un nombre para la marca, se encuentra en la celda el n° de encuestados que eligieron esta percepción para este nombre.

2.2) La tabla 1 contiene las frecuencias observadas
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, ahora hay que construir las frecuencias bajo hipótesis de independencia
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Tabla teórica bajo hipótesis de independencia
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Con estos valores construimos el estadístico Q,
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lo que nos da un p-valor de 
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 se rechaza Ho y la percepción no es independiente de la marca, por lo tanto, al momento de elegir la marca debo fijarme en su percepción.

 Dado esto, elegiría la marca “Alazán” por tener percepciones mas buenas que el resto, ya que es percibida como una marca Sobria y Viril, mientras que la marca “Corsario” es percibida como Vulgar y Viril, y la marca Zodiaco es percibida como “Ridícula”.

Problema 3

Se considera una muestra de 1422 gatitos de 3 razas diferentes R1, R2 y R3 y 4 atributos diferentes del anima A1, A2, A3 y A4. En la tabla 1 se muestran las frecuencias de gatitos por raza/atributo. ¿Cómo se llama la tabla 1?. Busque mediante un test de hipótesis si existe o no una preferencia de ciertas razas por cierto atributo. Comente.

3.2) Se construye la tabla 2 sumando las dos primeras filas. Repita el test de la pregunta anterior. Compare los resultados y justifíquelos.
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Las tablas anteriores se llaman tablas de contingencia. El test de hipótesis de chi-cuadrado de contingencia mide la distancia entre los datos de frecuencias observadas con los de la hipótesis nula de independencia entre raza y atributo se obtiene a partir de los márgenes de la tabla 1

Construyendo las tablas de las frecuencias teóricas bajo supuesto de independencia, con  
[image: image27.wmf]n

m

m

n

M

M

n

j

i

i

j

ij

ij

ij

*

=

=

å

å


[image: image87..pict]
[image: image88..pict]
Construyendo el estadístico Q para cada caso  
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Caso 1)  Q = 2513.7  con distribución 
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 y 6 grados de libertad. 

El p-valor del test se obtiene por  
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que es casi nulo (menor al 5%). Por tanto se rechaza Ho y el atributo no es independiente de la raza. De hecho en la tabla 1 se observa que la raza R3 toma solamente el atributo A4 y que la raza R1 prefiere los atributos A1 y A2, mientras que la raza R3 prefiere el atributo A3, no sorprende entonces este resultado.

Caso 2) En este caso Q=2513.7 que es el mismo valor que el caso anterior. Esto ocurre porque se sumaron dos filas que eran similares (proporcionales). Sin embargo, los grados de libertad de la distribución chi-cuadrado cambian a 4, es decir la distribución de Q es  
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. El p-valor en este caso se obtiene de 
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 que es casi nulo (menor al 5%) y nuevamente se rechaza la independencia entra raza y atributo.

Regresión Lineal

El coeficiente de correlación es un índice que nos muestra el grado de relación lineal que existe entre dos variables X e Y y se escribe como
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Si tenemos dos muestras 
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  , podemos estimar las varianzas y las covarianzas como:
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Propiedades:

· El coeficiente de correlación es insensible a los cambios de escala

· 
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Problema 5

Se considera la variable X : talla del padre e Y: la talla de su hijo en la población chilena. Se supone la distribución conjunta de X e Y normal bivariada de medias 
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 y la correlación 
[image: image47.wmf]r

 positiva. Si ambas variables son obtenidas de una muestra con errores de medición 
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]e
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, en donde X e Y son las mediciones X’ , Y’ son los valores verdaderos y 
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 los errores de medición. Suponiendo que 
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son independientes de X’ e Y’ e independientes entre sí.

a) Exprese la correlación entre X e Y en función de la correlación 
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 entre X’ e Y’. Concluir.

b) Si se obtiene una muestra de 20 familias con los siguientes resultados 
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. Deduzca el coeficiente de correlación entre las tallas observadas del padre y del hijo. Si se supone que la varianza de los errores de medición es igual a 9, dé una estimación de la correlación 
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 entre las tallas verdaderas X’ y Y’. Comente.

Solución

a) 
[image: image60.wmf]y

x

xy

y

x

Cov

s

s

r

)

,

(

=


Como 
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 EMBED Equation.3  [image: image62.wmf]e
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, si calculamos las varianzas de X e Y tenemos que
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Por otro lado, 
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Por supuesto de independencia 
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 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]0
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luego  
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Es decir, con los valores muestrales se subestima la verdadera correlación entre X e Y.

b) Si consideramos los valores obtenidos en las 20 familias, tenemos que
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 EMBED Equation.3  [image: image75.wmf]9045
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Por otro lado, 
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Con 
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Si las varianzas de los errores de medición es igual a 9, entonces
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�Ejercicio Hecho en Clases


�Acá la tabla es respecto a la hipótesis de independencia, el 54 en ingreso bajo de hombre es la probabilidad de ingreso bajo en hombres, multiplicado por el total


�Aquí los grados de libertad son 1 y 1, porque sólo habían 2 alternativas por cada variable., no necesariamente son iguales estos G.L y pueden ser un número mayor.  Este tipo de test se hace en el lab de estadística, la sesión 4.





_1117360684.unknown

_1129210527.unknown

_1129211382.unknown

_1129212270.unknown

_1148760582.unknown

_1148766493.unknown

_1148766949.unknown

_1148767651.unknown

_1148767781.unknown

_1148766714.unknown

_1148763884.unknown

_1148764319.unknown

_1148760642.unknown

_1129213383.unknown

_1129213703.unknown

_1148760422.unknown

_1129213872.unknown

_1129213530.unknown

_1129213603.unknown

_1129212658.unknown

_1129213042.unknown

_1129212465.unknown

_1129212054.unknown

_1129212175.unknown

_1129212231.unknown

_1129212153.unknown

_1129211975.unknown

_1129212031.unknown

_1129211471.unknown

_1129211882.unknown

_1129211152.unknown

_1129211209.unknown

_1129211329.unknown

_1129211169.unknown

_1129210963.unknown

_1129211058.unknown

_1129211105.unknown

_1129210703.unknown

_1129210917.unknown

_1129210937.unknown

_1129210856.unknown

_1129210578.unknown

_1129210612.unknown

_1129209750.unknown

_1129210240.unknown

_1129210440.unknown

_1129210506.unknown

_1129210300.unknown

_1129209895.unknown

_1129210181.unknown

_1129209789.unknown

_1129209883.unknown

_1129209464.unknown

_1129209615.unknown

_1129209667.unknown

_1129209574.unknown

_1117360966.unknown

_1117361117.unknown

_1117360810.unknown

_1117359417.unknown

_1117360243.unknown

_1117360429.unknown

_1117360472.unknown

_1117360368.unknown

_1117359969.unknown

_1117360078.unknown

_1117360131.unknown

_1117360021.unknown

_1117359435.unknown

_1117359204.unknown

_1117359304.unknown

_1117359392.unknown

_1117359242.unknown

_1117359127.unknown

_1117359146.unknown

_1117359081.unknown

